



## В ПАМЯТЬ О ПОГИБШИХ СОТРУДНИКАХ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

Заседание Национального антитеррористического комитета совпало с трагической датой – 13 октября 2005 года столица Кабардино-Балкарской Республики – город Нальчик подвергся нападению вооружённой банды. Благодаря скоординированной работе силовых структур и поддержке местного населения масштабная террористическая акция была пресечена, террористы не смогли взять под контроль ни один из ключевых объектов города.

К сожалению, бандитская вылазка не обошлась без человеческих жертв – от рук преступников погибли 12 мирных жителей и 35 сотрудников правоохранительных органов. Перед заседанием комитета Директор ФСБ России А.В. Бортников, члены НАК и председатель Антитеррористической комиссии в КБР Ю.А. Кокос почтили память погибших и возложили цветы к памятнику сотрудников правоохранительных органов.



## В КБР СОСТОЯЛИСЬ ЗАСЕДАНИЯ НАК И ФЕДЕРАЛЬНОГО ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА



В Нальчике под руководством председателя Национального антитеррористического комитета, Директора ФСБ России А.В. Бортникова состоялось очередное заседание НАК, на котором рассмотрен ряд важнейших вопросов, связанных с реализацией решений комитета в сфере противодействия терроризму на территории Северо-Кавказского региона и активной предупредительно-профилактической работы антитеррористических комиссий и органов власти на местах. В заседании приняли участие члены НАК, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе, главы субъектов Российской Федерации, расположенных в пределах СКФО, руководители и ответственные работники федеральных органов исполнительной власти, представители правоохранительных органов и специальных служб.

В своём выступлении на заседании НАК А.В. Бортников обратил внимание участников на серьёзную опасность, связанную с активизацией международного терроризма. Террористическая группировка, именуемая себя «Исламским государством», при попустительстве стран Запада развязала кровавую войну на Ближнем Востоке. ИГ непрерывно пополняет свои ряды, укрепляет ресурсную

и финансовую базы, распространяет своё влияние далеко за пределы Ближневосточного региона. В связи с этим задача обуздания террористической угрозы становится более напряжённой в рамках международного сотрудничества, требует объединения усилий всех антитеррористических сил, расширения совместных действий по уничтожению инфраструктуры террористов, оказания поддержки законному сирийскому правительству в его борьбе с радикалами. Также в заседании НАК были рассмотрены также результаты работы федеральных органов исполнительной власти по выявлению и пресечению каналов финансирования террористической деятельности на территории Российской Федерации. В ходе обсуждения был выработан ряд дополнительных мер, направленных на совершенствование антитеррористической деятельности, в том числе с учётом изменений в оперативной и международной обстановке.

С докладом о принимаемых мерах по обеспечению безопасности в Кабардино-Балкарии выступил руководитель республики, председатель Антитеррористической комиссии в КБР Юрий Кокос. Также в Нальчике состоялось заседание Федерального оперативного штаба.

Соб. инф. Фото Евгения Каводина

Вчера в десятую годовщину нападения боевиков на Нальчик прошёл республиканский День памяти сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга.

В МВД республики состоялась встреча с родственниками погибших сотрудников, в которой приняли участие сотрудники ведомства, представители Совета ветеранов ОВД и ВВ КБР, члены Общественного совета при МВД по КБР, родные и близкие погибших воинов правопорядка. Заместитель министра внутренних дел по КБР полковник полиции Казбек Татув отметил, что личный состав республиканской милиции проявил себя мужественно при уничтожении бандитов, пострадавших на конституционный строй государства. Более трёхсот сотрудников – участников тех событий были удостоены высоких государственных наград.

Трагические события октября 2005 года по сей день вызывают скорбь у всего народа. Конечно, никто не в силах вернуть семьям их погибших отцов, сыновей и мужей, и горечь утраты с годами не становится меньше. Однако долг всех последующих поколений стражей правопорядка – сделать всё, чтобы земля Кабардино-Балкарии обрела былой мир и спокойствие, – сказал он.

Собравшиеся почтили память сотрудников ОВД, погибших при выполнении служебных обязанностей, минутой молчания. Председатель Общественного совета при МВД по КБР, заслуженный артист России Валерий Балкизов, вспоминая о трагедии, произошедшей десять лет назад,

## УДОСТОЕНЫ ВЫСОКИХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ НАГРАД



отметил, что жители республики ещё не раз будут вспоминать эту трагическую дату.

От лица Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск Кабардино-Балкарии к участникам мероприятия обратился его председатель – полковник в отставке Борис Думаев. Он отметил проявленное правоохранителями мужество и высказал слова соболезнования родственникам погибших товарищей.

За мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга, орденом Мужества (посмертно) награждены: заместитель командира СОБР МВД по КБР полковник милиции Замир Жасабиевич Давитов, инспектор специализированной роты ДПС ГИБДД МВД по КБР лейтенант полиции Мартин Хажетович Шахов, инспектор ДПС ОБ ГИБДД МВД по КБР старший сержант полиции Арсен Заурбекович Шампаров, медалью «За отвагу» (посмертно) – следователь следственного отделения при Басманском РОВД МВД по КБР катаня юстиции Альберт Суфрадинович Шибзуов.

Казбек Татув передал ордена и медали родным и близким погибших сотрудников.

У памятника солдатам правопорядка, погибшим при исполнении служебного долга в годы Великой Отечественной войны и в мирное время, собрались депутаты Парламента и его Председатель Татьяна Егорова, члены Правительства, представители министерств и ведомств, главы администраций городов и районов республики, представители духовенства, родные и близкие героев, ценою жизни защитивших мир в октябре 2005 года. (Окончание на 2-й с.). Фото Артура Елканова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
НА ЧЕТВЕРГ, 15 ОКТЯБРЯ

Днём: + 8... +10  
Ночью: + 7... + 9

Небольшой дождь

Курс обмена валют на 14 октября 2015 г.	
USD/RUB	59.50 64.00
EUR/RUB	67.50 72.70

ПОКУПКА ПРОДАЖА

**РоссельхозБанк**

ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3349



10 ЛЕТ СО ДНЯ НАПАДЕНИЯ ВООРУЖЕННЫХ БОЕВИКОВ НА ГОРОД НАЛЬЧИК

# УДОСТОЕНЫ ВЫСОКИХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ НАГРАД



(Окончание. Начало на 1-й с.)  
Сегодня день, когда мы каждому погибшему сотруднику отдадим дань памяти. Дата 13 октября 2005 года вошла в историю республики как трагедия. День, когда защитники правопорядка утром прощались с родными до вечера, но, увы, многие так и не вернулись. Встав на защиту мирных людей, они мужественно до последней минуты жизни сражались с боевиками. Прошло достаточно времени, чтобы осознать, что только общими усилиями мы сможем бороться с терроризмом, — отметил министр КБР по вопросам координации деятельности органов исполнительной власти в сфере профилактики эк-

стремизма и реализации молодежной политики Залим Кашироков.  
От имени руководства республики он поблагодарил родителей за достойных сыновей и граждан России, заверив, что они навсегда останутся в памяти жителей Кабардино-Балкарии.  
Собрались почтить память погибших минутой молчания.  
— Бандиты попытались захватить Нальчик, но благодаря слаженным действиям сотрудников силовых структур их планы разрушились. Высокую плату отдали они — свою жизнь. Впоследствии годы от рук боевиков гибли наши товарищи... Только сплотившись, мы сможем предотвратить терроризм, — сказал

заместитель министра внутренних дел полковник полиции Казбек Тагуев.  
Тяжело было выступать председателю Кабардино-Балкарской общественной организации содействия консолидации общественности в области борьбы с терроризмом и экстремизмом «Мир дому твоему» Сафдину Шибзухову, семьи которого напрямую коснулись горе.  
— На этом святом месте не могу не вспомнить слова Расула Гамзатова из песни «Журавли», они нам так близки. Сотрудники правоохранительных органов смогли сохранить мир на нашей земле. Благодаря всех участников

митинга за солидарность, помощь и поддержку семьям, потерявшим сыновей, — сказал он.  
— Отметим красивую дату — 70-летие Великой Победы, к сожалению, в этом году мы отмечаем и годовщину трагической даты. Молодые ребята, взяв оружие в руки, пошли против своего народа. Не только силами сотрудников правоохранительных органов мы должны бороться с терроризмом, но и сами активно будем противостоять этому злу, — эмоционально говорил председатель республиканского Совета ветеранов, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев.

Председатель Молодёжного правительства КБР Керихан Бербеков отметил, что молодёжь хочет жить в сильной и процветающей республике, и от воспоминаний об этом дне — 13 октября 2005 года у всех жителей остаётся горький осадок.  
После того как мусульманский и православный священнослужители совершили поминальные обряды по погибшим правопорядком и жителям республики, состоялось церемония возложения венков и цветов к памятнику сотрудникам правоохранительных органов, погибшим при исполнении служебного долга.  
Ирина ЦКЕЖЕВА  
Фото Артура Елканова

## Скорбь о боевых товарищах

Вчера делегация Управления ФСКН России по Кабардино-Балкарской Республике во главе с полковником полиции Олегом Сокуровым возложила цветы к памятнику солдатам правопорядка, погибшим в годы Великой Отечественной войны и в мирное время при исполнении служебного долга, расположенном в Сквере милиции Нальчика.

В митинге участвовали руководители правоохранительных органов республики, родные и близкие погибших сотрудников.  
Управление ФСКН России по Кабардино-Балкарской Республике выражает скорбь об утрате в семьях сотрудников, честно выполнивших свой долг перед Родиной. Вечная им память и низкий поклон!  
Управление ФСКН России по Кабардино-Балкарской Республике

## Верные делу

Во Дворце культуры п. Кашхатат состоялся день памяти сотрудников силовых структур, погибших 13 октября 2005 года при исполнении служебного долга. На нём присутствовали представители районной администрации, родственники и друзья погибших, воспитанники кадетской школы-интерната с. Бабулент.

13 октября 2005 года унесло жизни многих сотрудников правоохранительных органов и мирных жителей. Среди тех, кто погиб в эти страшные события, ребята из Черковского района — Ахмат Ульбашев, Мурат Улатюков и Артур Мисостов.  
В самом расцвете сил ушли герои своему делу молодые ребята, в последний раз выполнив служебный долг. А Ульбашев по смертно награжден орденом Мужества. А. Мисостов и М. Улатюков с почестями похоронены в родном селе Заржик. Здесь их именами названы улицы. А в зарожившей средней общеобразовательной школе в том же году органы правопорядка, где они служили, установлена мемориальная плита.  
Память о парнях, трагически погибших от пуль боевиков, живёт в сердцах родных и близких, сослуживцев и односельчан, всех тех, кто их знал лично, — сказал и.о. главы района Анатолий Казиев.  
Залина БОЗИЕВА,  
пресс-служба  
местной администрации  
Черковского  
муниципального района

# ПРИМЕР САМООТВЕРЖЕННОСТИ



Десять лет назад произошло страшное по своей жестокости и варварству событие. Не хватает слов, чтобы описать горечь потери, испытываемой родными и близкими погибших, скорбь по невинным жертвам. Жители Кабардино-Балкарии проявили самоотверженность и мужество при отражении нападения более 200 вооружённых боевиков.

В УФСИН России по КБР Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров. Об основных ориентирах, задачах и совместных действиях федеральных структур и региональных властей в сфере промышленности рассказал министр промышленности Д. Мантуров.

Первый заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики Муаед Дадов и заместитель министра промышленности и торговли Кабардино-Балкарской Республики Эльдар Кяров 12 октября приняли участие в заседании рабочей группы по развитию промышленного производства в СКФО под председательством министра промышленности и торговли РФ Дениса Мантурова. В совещании также приняли участие министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, Главы Чеченской Республики и Республики Северная Осетия-Алания, а также представители правительств субъектов СКФО и руководители промышленных предприятий Северного Кавказа.

Муаед Дадовым были обозначены достигнутые результаты в сфере промышленности республики в текущем году, точки роста и перспективные инвестиционные проекты, планируемые к реализации в 2015-2018 годах, в том числе за счёт средств государственной программы Российской Федерации «Развитие Северо-Кавказского федерального округа на период до 2025 года».

Индикс промышленного производства (основной показатель, характеризующий динамику выпуска продукции) в Кабардино-Балкарской Республике за восемь месяцев года по основным видам деятельности составил 106,1 процента, по обрабатывающим производствам — 109,8. Предприятиями всех отраслей промышленности отгружено продукции на сумму 22,7 млрд. рублей, что на 22 процента выше, чем за соответствующий период прошлого года. В настоящее время прорывными

точками роста в промышленном комплексе республики, учитывая имеющийся ресурсную базу, материально-техническую оснащённость и наличие соответствующих компетенций, являются развитие цветной металлургии и машиностроения, включающего и медико-технических изделий, создание, развитие агропромышленного парка и индустрии по производству сельхозтехники и сельхозоборудования, способного обеспечить потребность быстро растущего агропромышленного комплекса республики.  
Относительно главного вопроса создания рабочей группы Муаед Дадов сообщил, что в республике создана собственная индустрия для успешного развития отраслей растениеводства и животноводства. В частности, налажено

производство бетонных столбов для европолюского стандарта, ведётся строительство современных фрукто- и овощехранилищ с регулируемой газовой средой. Кроме того, на сегодняшний день запущены производство дисков диаметром от 9 до 42 дюймов и прицепов различной модификации грузоподъёмностью от 4,5 тонны до 13.  
Проект находится в стадии высокой готовности к началу реализации: разработаны техническая документация на новую продукцию и техпроцесс её

производства, определено необходимое оборудование, сформирована её спецификация.  
Инициатором второго проекта по организации производства посевной техники и для сбора урожая различных культур является «Севкавтрент-Д». «Для успешного развития подобных производств необходима поддержка государства, производимые в республике технику и оборудование следует включать в перечень техники, субсидируемой в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 года №1432 «Об утверждении Правил предоставления субсидий производителям сельскохозяйственной техники», — отметил Муаед Дадов.  
По итогам выступления министром промышленности и торговли Российской Федерации Денисом Мантуровым были даны адресные поручения руководителям профильных департаментов Минпромторга России детально проработать

# МАШИНОСТРОЕНИЕ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПОЛУЧИТ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ СУБСИДИИ

Рабочая группа была организована при Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа и является одной из основных площадок обсуждения результатов проводимой по данному направлению работы и перспектив развития промышленности в Северо-Кавказском федеральном округе.  
С приветственным словом выступил Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров. Об основных ориентирах, задачах и совместных действиях федеральных структур и региональных властей в сфере промышленности рассказал министр промышленности Д. Мантуров.  
Основной темой, рассматриваемой на заседании рабочей группы, был вопрос развития в регионе автомобилестроения, производства импортозамещающей техники, машин, оборудования и комплектующих, востребованных в сельхозмашиностроении и производстве оборудования для пищевой и перерабатывающей промышленности.  
В рамках блока повестки заседания «О развитии промышленности в субъектах Северо-Кавказского федерального округа: результаты и перспективы» с докладом выступили три региона — Кабардино-Балкария, Чеченская Республика и Ставропольский край.

Муаед Дадовым были обозначены достигнутые результаты в сфере промышленности республики в текущем году, точки роста и перспективные инвестиционные проекты, планируемые к реализации в 2015-2018 годах, в том числе за счёт средств государственной программы Российской Федерации «Развитие Северо-Кавказского федерального округа на период до 2025 года».

Индикс промышленного производства (основной показатель, характеризующий динамику выпуска продукции) в Кабардино-Балкарской Республике за восемь месяцев года по основным видам деятельности составил 106,1 процента, по обрабатывающим производствам — 109,8. Предприятиями всех отраслей промышленности отгружено продукции на сумму 22,7 млрд. рублей, что на 22 процента выше, чем за соответствующий период прошлого года. В настоящее время прорывными

точками роста в промышленном комплексе республики, учитывая имеющийся ресурсную базу, материально-техническую оснащённость и наличие соответствующих компетенций, являются развитие цветной металлургии и машиностроения, включающего и медико-технических изделий, создание, развитие агропромышленного парка и индустрии по производству сельхозтехники и сельхозоборудования, способного обеспечить потребность быстро растущего агропромышленного комплекса республики.  
Относительно главного вопроса создания рабочей группы Муаед Дадов сообщил, что в республике создана собственная индустрия для успешного развития отраслей растениеводства и животноводства. В частности, налажено

производство бетонных столбов для европолюского стандарта, ведётся строительство современных фрукто- и овощехранилищ с регулируемой газовой средой. Кроме того, на сегодняшний день запущены производство дисков диаметром от 9 до 42 дюймов и прицепов различной модификации грузоподъёмностью от 4,5 тонны до 13.  
Проект находится в стадии высокой готовности к началу реализации: разработаны техническая документация на новую продукцию и техпроцесс её производства, определено необходимое оборудование, сформирована её спецификация.  
Инициатором второго проекта по организации производства посевной техники и для сбора урожая различных культур является «Севкавтрент-Д». «Для успешного развития подобных производств необходима поддержка государства, производимые в республике технику и оборудование следует включать в перечень техники, субсидируемой в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 года №1432 «Об утверждении Правил предоставления субсидий производителям сельскохозяйственной техники», — отметил Муаед Дадов.  
По итогам выступления министром промышленности и торговли Российской Федерации Денисом Мантуровым были даны адресные поручения руководителям профильных департаментов Минпромторга России детально проработать



УНИВЕРСИТЕТ

ВСТРЕЧА С АРХИЕПИСКОПОМ

10 октября в Кабардино-Балкарском государственном университете имени Х.М. Бербекова состоялась встреча студентов с архиепископом Пятигорским и Черкесским Феофилом...



Ректор КБГУ Юрий Алыгулов представил гостей, в числе которых были главный федеральный инспектор по КБР Владимир Канунников, председатель комитета по культуре, развитию институтов гражданского общества и СММ Парламента КБР Борис Паштов...

архиепископ. Он сказал: «Необходимо учиться. Это то, что мы начали делать в школах. Ведь что, по сути, есть преподавание основ религиозной культуры? Это своего рода привикация от экстремизма. Дело в том, что духовная сфера человеческой жизни не терпит вакуума, как физическая — жажды. Хорошо, если ты найдешь чистый источник, плохо, когда ты опустился до дурной. То же самое в духовной жизни. Именно поэтому необходимо учиться прежде всего в семье. Поэтому, когда мы говорим об изучении духовной культуры, речь идет не только о детях, но и о родителях, ведь всё передается с помощью опыта, а не посредством повествования. И самое главное — мы должны уметь давать оценки, поддерживать дискуссию».

Поддержал его и Владимир Легойда: «Главным признаком сомнительной организации является легкость и простота, с которой вам предлагают результаты. Серьезные не достигаются легко. Если человек глубоко углублен в своей традиции, знает её, его очень сложно увлечь в секту».

Марина МАЗУРЕНКО. Фото Артура Елканова

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

ПАМЯТНИК УЧИТЕЛЮ

Во дворе школы №1 с. Шалуха Чечемского района открыли памятник Учителю. Мероприятие приурочили к 140-летию со дня основания в селе первого светского учебного заведения в Кабардино-Балкарии.



В церемонии открытия приняли участие министр образования Кабардино-Балкарии Станислав Катонин, глава администрации Чечемского района Жанна Аршадина, председатель районного Совета местного самоуправления Хасанш Одижев, начальник управления образования Чечемского района Жанна Аршадина, скульптор Станислав Катонин, главы местных администраций поселений района, представители творческой интеллигенции республики, работники сферы образования, ветераны педагогического труда, местные жители.

Инициатива установки скульптуры принадлежит главе администрации с.п. Шалуха Хачиму Кунжиеву — он выслепил этой школы. Спонсорскую помощь оказали уроженцы села, проживающие сегодня в разных уголках страны. На создание памятника ушло два месяца. Из бронзы его отливали свердловские мастера, а гранитный постамент привезли из Карелии. Прототипом стала первая учительница села Елизавета Мездрова.



Учащиеся школы выступили с песенными и танцевальными номерами. Церемония завершилась возложением цветов к подножию монумента. Пресс-служба администрации Чечемского района

ЭХО ВОЙНЫ

Благодаря стараниям поисковиков из Баксана Ахмеда Нахушева и его дочери Дианы семье солдата Великой Отечественной Кицу Луцовича Якулова вручены удостоверения к двум медалям «За отвагу», которым воин был награжден незадолго до гибели (он умер от ран 3 апреля 1945 г.).

В связи с этим знаменательным событием во дворе Мухаммада Якулова из села Малка собралась не только членами рода Якуловых, но и соседи, знакомые, друзья. Пришли учителя и учащиеся второй малинкинской школы.

Судьба война была нелегкой, на его долю выпало много событий. Был и плен, и месть врагам за пережитое, и награждения двумя самыми почетными фронтниками медалями. Вручить сыну фронтовика удостоверения к наградам пришли начальник отдела военного комиссариата КБР по г. Баксану, Баксанскому и Зольскому районам Мухамед, Сосналиев, председатель районного Совета ветеранов войны и труда Арсен Баргануов, руководитель районного отделения Союза пен-

сионеров Шафи Урусмамбетов, главный специалист местной администрации села Малка Римма Батырова и военно-учебный работник поселенческой администрации Артур Малхов. Приняли в этот день к Якуловым также Ахмед Нахушев с дочерью. Им за большую работу, направленную на поиск сведений о судьбах фронтовиков, призванных в ряды Великой Отечественной войны Арсен Баргануов и Шафи Урусмамбетов вручили благодарности главы местной администрации Зольского муниципального района Руслана Гитова.



БЛАГОДАРЯ ПОИСКОВИКАМ

Рассказав о судьбе и мужестве Кицу Якулова и вклада Нахушевых в то, чтобы стала известна фронтовая биография война, право вручить награжденные документы его сыну Мухамед Сосналиев представил Арсену Баргануову и Ахмеду Нахушеву. К сожалению, Мухаж Кацуевич болеет, от его имени приехавших горячо поблагодарили его родные. Также семья фронтовика передала в дар музею школы №2 села Малка композицию из портрета героя, двух изобразительных медалей «За отвагу» и гвардейского знака.



Много хороших слов об отважном солдате, о героизме, о долге перед Родиной, о важности поисковой работы было сказано в этот день. Звучала и благодарность поисковикам за то, что они помогают восстановить память о наших героях.

Владимир САВОЙСКИЙ

СМИ

«АКУЛЫ ПЕРА»

СТАРТОВАЛИ В ТРЕТИЙ РАЗ

В Доме печати в Нальчике состоялось открытие третьего потока школы «Акулы пера». На первом занятии корреспонденты районных газет и телевидения, работники пресс-служб, старшекласники и студенты встретились с организаторами образовательного проекта и представителями СМИ.

Председатель Союза журналистов КБР Борис Мазиков отметил, что по опыту предыдущих двух потоков можно утверждать: школа для молодых журналистов — весьма полезная и нужная инициатива, а знания, полученные от старших наставников, несомненно, пригодятся в профессиональном становлении.

Что такое журналистика и какую роль она выполняет в современном обществе, слушателем рассказали заслуженный журналист КБР, заведующий научной частью школы Мухад Беченов, известный кинокритик, руководитель телекомпании «НТР» Влади-

ПРЕМЬЕРА ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ЦИКЛА

«РОССИЯ БЕЗ ТЕРРОРА»

На федеральном телевизионном канале «Россия 2» стартовал премьерный показ цикла документальных фильмов «Россия без террора».

6 октября в эфир вышла первая серия «Россия без террора». Зверобойные смертью», посвященная ситуации в Сирии. Фильм ориентирован на потенциально узкое аудиторное, прежде всего на молодежь. Его актуальность обусловлена участием в конфликте сирийцев, а также российских за границей для участия в террористической деятельности.

Еще четыре фильма цикла «Россия без террора» — «Татарстан. Испытание на прочность», «Дагестан. Война и мир», «Мусылманские святые» и «Чечня. Возрожде-

Пресс-служба Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям

ПРОКУРАТУРА

УКАЗАНО НА НЕДОЧЕТЫ

В прокуратуре на межведомственном совещании руководители правоохранительных органов рассмотрели обобщенный отчет о результатах проведенной работы по выявлению преступности, сообщает пресс-служба ведомства.

Отмечается, что вопросы эффективности и результативности противоправных действий преступными группами остаются ключевыми направлениями надзорной, координационной деятельности межведомственного взаимодействия, на основании которых была представлена статистическая картина состояния дел. Количество зарегистрированных преступлений этой категории незначительно увеличилось на 4,1 процента, тогда как в 2014 году — на 10,1 процента. Рост преступлений связан с увеличением их удельный вес в структуре тяжких и особо тяжких дел на 10,1 процента.

Не принимаются меры по установлению подлежащего конфискации имущества лидеров и участников организованных преступных групп, не фиксируются факты легализации (отмывания) добытых преступным путем денежных средств и иного имущества, что необходимо для реализации задачи возмещения причиненного ущерба. Не налажено системное взаимодействие правоохранительных органов с Росфинмониторингом и подразделением ФНС. Среди недочетов названа недостаточная организация работы по выявлению каналов поставок оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, а также мест их изготовления или передачи.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

В Нальчике пройдет антикоррупционный форум СКФО

В Нальчике 15 октября пройдет антикоррупционный форум, организованный проектом Общероссийского народного фронта «За честные закупки». В Государственном концертном зале соберутся более 500 неравнодушных граждан из всех субъектов Северо-Кавказского федерального округа. Программой форума разделена на четыре дискуссионные площадки: для заказчиков, представителей бизнеса, журналистов и активистов. Будут обсуждены вопросы введения анти-



ЛУЧШИЕ УЧИТЕЛЯ ВСТРЕТИЛИСЬ В МОСКВЕ



Слева направо: Дмитрий Ливанов, учитель английского языка школы №6 г. Нальчика...

В закрытии всероссийского конкурса «Учитель года России-2015», состоявшегося в Москве в Государственном Кремлевском дворце, приняла участие делегация из Кабардино-Балкарии...

На итоговом мероприятии, прошедшем в рамках празднования Дня учителя, побывали победитель регионального этапа всероссийского конкурса «Учитель года КБР-2015» Аслан Кашежев...

Ислам Шوماхов – лауреат форума «Профсоюзный мастер-2015»

В Республике Крым прошёл всероссийский конкурс-форум «Профсоюзный мастер-2015» под эгидой Федерации независимых профсоюзов России.



В числе делегатов от Кабардино-Балкарии был и студент 3-го курса факультета механизации и энергообеспечения предприятия, заместитель председателя студенческого профсоюзного комитета Кабардино-Балкарского аграрного университета им. В.М. Кокоева Ислам Шوماхов.

Ислам стал самым молодым участником мероприятия и, несмотря на юный возраст (20 лет), проявил завидный интеллект и креативность на всех образовательных сессиях и тренингах форума...

ВЫСТАВКА

Адыги: всадники, рыцари, воины

Сегодня в Центральном музее Вооружённых Сил в Москве открывается совместная выставка национальных музеев Кабардино-Балкарии и Адыгеев «Адыги: всадники, рыцари, воины».

На выставке из фондов Национального музея Кабардино-Балкарской Республики и Национального музея Республики Адыгея представлены уникальные археологические артефакты...

Организаторы убеждены, что выставка поможет москвичам и гостям столицы больше узнать об истории, традициях и культуре народов Северного Кавказа...

КОНТАКТЫ

Встреча за шахматами

В Зольском районе прошёл турнир ветеранской организации и шахматистов Зольского и Эльбурского районов.

Ветераны шахмат провели турнир в память о своём друге, ветеране труда Надире Шогенове из села Малка.

Турнир собрал корифеев шахматной игры обоих районов. В команде гостей было пятеро человек.

Игра проходила в шесть туров. В течение нескольких часов лучшие шахматисты обоих районов вели напряжённую борьбу на шахматных досках.

В честь проведённого в городе адыгов турнира, руководители районного отделения Пенсионного фонда Люся Мамбетова вручила Шауху Тейтеву сувенир.

ТРАДИЦИИ

ДЕТЕЙ ПОСВЯТИЛИ В КАЗАЧАТА

В канун юбилея города Прохладного было организовано и проведено немало интересных и познавательных мероприятий, посвящённых истории и культуре родного края.



Самым маленьким горожанам – воспитанникам дошкольного отделения гимназии №6 постучившись сопруткнутся с традициями основателей Прохладного казак на мероприятии «Посвящение в казахата».

Момвд «Прохладненский» Анатолий Головкин. Воспитанники узнали много нового о быте и традициях предков.

В другом в весёлых конкурсах «Булава» и «Найм коня». Благодаря стараниям педагогов ребята поучаствовали в сценках из быта казаков, познакомились с особенностями обряда кзылжар.

СИТУАЦИЯ

НЕ ПО ЕГО ВИНЕ

Более 25 лет семья Сергея и Маддины Дадовых жила в Малом Тереке, который хоть и назывался селением, но на самом деле представлял собой несколько полуразрушенных барачных доведенной постройки, затерявшихся в полях Терекского района.

Водокачка не работала, линия электропередачи то и дело обрывалась. Воду приходилось добывать – ехать за пять километров на поезде к арендаторам просить, чтобы поделались.

Во всем прочем барачи никак не числились и, соответственно, юридически не существовали. Постому законных оснований включать их в муниципальную программу по переселению их ветхого жилья не было.

В 2013 году проблема была решена на республиканском уровне: тогда Терекскому району из республиканского бюджета специально выделили деньги для строительства в селе Терекском 13 полностью благоустроенных коттеджей в рамках адресной программы.

Каждому брату не мог этого сделать, так как очень был рад переезде, говорил, что наконец-то по-человечески заживёт, и считал себя самым счастливым.

Отвечая на эти вопросы, глава администрации сельского поселения Терекского Заурбек Ханбиев сослался на закон, объяснив, что раз квартира не приватизирована, она является муниципальной собственностью, а очередники на муниципальное жильё у них предостаточно.

Между тем, исходя из утверждённого порядка реализации адресной программы, весь комплекс мероприятий, необходимых для её воплощения в жизнь, включая и последний этап регистрации прав, должен был завершиться в указанные в ней сроки.

нет, так как в одних официальных ответах, полученных Маддиной Дадовой на её заявление в муниципалитеты села и района оставить комнату отца его детям, время завершения программы – 2013 год, а в других к этому сроку прибавляется ещё два года, и зафиксирована иная дата – 2013-2015 год.

Таких противоречий в вопросе, от которого зависела судьба однокомнатной квартиры, не должно быть. Их не должно быть и в принципе: ведь если по одному и тому же вопросу даны два взаимоисключающих ответа, то неизбежно один из них ложный.

Между тем, исходя из утверждённого порядка реализации адресной программы, весь комплекс мероприятий, необходимых для её воплощения в жизнь, включая и последний этап регистрации прав, должен был завершиться в указанные в ней сроки.

Но именно в этом вопросе явности Уперянный аттестат В№021860 на имя Коваленко Галины Раппановны, выданный МКОО «Гимназия №1» г.о. Нальчик, считать недействительным.

МВД по КБР и Совет ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск КБР выражают искреннее соболезнование родным и близким полковника в отставке КУНАШЕВА Безруко Бановича в связи с его смертью.

Коллектив ОАО «Курорт «Нальчик» выражает глубокое соболезнование родным и близким КЮЖАЕВУ Султану Дигалиевичу по поводу кончины брата КОЖАЕВА Азамат-Гери Дигалиевича.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны ВИНЮГОВОЙ Анны Михайловны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

В рамках IV Международного фестиваля симфонической музыки имени Юрия Темирканова 17 октября в Государственном Музыкальном театре КБР состоится концерт всемирно известного скрипача, заслуженного артиста России Графа Муржи.



Анна ХАЛИШКОВА

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Кондратова (зам. гл. редактора), П. Умарова (отв. секретарь), В. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышкеев, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-66-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Н. Кондратова – дежурный редактор; И. И. Потеряева, Н. Панкратова – корректоры. Тираж – 4284 экз. Заказ – №1712. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Временная подписная комиссия по графику – 1800. Подписка фактически – 2100. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией коллегий.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-28. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ОАО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru